

# 公交公司失语,监管部门不能失语

□黄齐超



7日是“双节”假期的最后一天,烟台的大学生多集中在这一天返回。沿途经过多所大学的17路公交车在临时安排加班车的同时,也趁机提高了票价。突然

的涨价让许多学生很是无奈。(本报10月8日B06版报道)

众所周知,公交属于社会公益性事业,公交车票价不同于市场经济下价格可以自由调控的商品,需要经过审批,不得随意上调。烟台17路公交在乘客大增的情况下突然涨价,也在无意中挤走了公交为“公”的善意。

理论上来说,在运输成本变化不大的情况下,乘客多了,利

润就高了,从这个角度来讲,更不应该随意涨价。节假日期间,车少人多“爱坐不坐”,乘客越多越涨价,本是长途客运逢“春运”必涨的戾气,属于公益事业的公交车,应当远离这种戾气,更多地体现公交的公益性。而17路公交车在假期期间忙着涨价,不免有趁火打劫的嫌疑,令人寒心。

在笔者看来,公交车假期涨价,根本原因在于供需不平衡,

增加公交运力才是良方。也有城市的经验值得借鉴,近日成都市就决定在市区二三环限行区域开通免费公交,缓解交通拥堵,赢得公众一片掌声。

公交车随意涨价,令人错愕。可是,烟台17路车涨价,却不是今年才有的。似乎是看准了乘客的“不计较”和相关部门的“不惩戒”,从两年前开始,17路车就接二连三在乘客陡增时涨价。

公交车不经过相关部门的批准,私自涨价的行为是不妥当的,如此侵害乘客权益的行为,公交公司可以沉默,但监管部门不能不发声。更何况,这样的违规行为已经不是一次两次,必须叫停并予以处罚,如果职能部门一再容忍沉默,不仅是对这种违规行为的默许和纵容,也是一种失职。

## 别让看景成看人,限客有必要

读者陈良:“双节”叠加,假期超长,景区出现“井喷”和“爆棚”也在预料之中,八天下来,我们也看到了部分景区基础设施及接待能力的“欠账”。在烟台各大景区,就出现了车位紧张、人手短缺、垃圾骤增、客流拥堵的现象。

虽然游客在出游之前也会做好心理准备,但当看景成了看人,还是会被人山人海的阵仗吓住,由此带来的麻烦更是不断:车位紧张、厕所排队……

不可否认,在带薪休假还没有广泛推行,市民旅游还只能选择在国家法定节假日来实现的情况下,有了假期这个释放口,“旅游成看人”也就成为一道独特风景。

新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博: <http://weibo.com/1886899723>  
齐鲁晚报新闻热线967066 QQ群:227966397

征稿  
启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,您也可以通过新浪微博对一些微话题进行点评,直接@今日烟台即可。另外,我们还开通了QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元  
JISI JIAOYUAN  
胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果冻饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211  
<http://www.gisbelle.com>

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999  
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543



◆帝豪EC8 2.0L 手动舒适导航版

一口价: 94240



◆菱智V5 2.0L 9座

一口价: 79840



◆1.6L陆风新风尚精致版 七座

一口价: 75440



◆菱智M5 2.0L舒适版

一口价: 99040

电话:13573567757

卜

## “双节”烧钱,工薪族伤不起

微话题

@小易在烟台:过节花钱如流水,众多网友戏称,过节如“打劫”。今年“双节”假期,你花了多少钱?

漫画:夏坤



送礼度假  
几千块没了

@关中大侠:三天2000元,算是打劫不。

@木木夕木目心:去大连玩了2天,花了1000元。

@喜欢烟台:出去旅游花了2000元。

@hyq1975:孝敬父母1000元,去趟西霞口动物园油钱100元,门票480元。其他时间宅在家不出门。

@雨洛不能说:我三天花了2600元。

@美yoyo:小算一下小4000元,有点多呀。

@我家SEVEN:回家给家里换了一台电视花了5000元,带父母出去玩花了3000元,然后同学聚会份子钱花了小两千,算下来,一个假期花了差不多一万块。

不敢出门  
出去一万打不住

@封泪:宅男飘过,上网睡觉,电费估计花了不少。

@cip1:没敢出门,出去的话一万多不够。

@ytzh:没敢出门啊,七天内俺一家三口基本上花了600元左右。

节日成了  
“烧钱”代名词

@我家SEVEN:节假日走亲访友、礼尚往来虽无可厚非,但一定要有所节制,不能把节日变成“烧钱”的代名词,家人朋友间聚会叙旧、互相一个温馨的祝福都比盲目地花钱送礼有意义。

## 网络出故障,医院不能停摆

“双节”长假期间,儿子生病了,带他去烟台市区某医院看病。可是没想到因为网络原因,无法看病。医生很无奈地摇着头说:找谁都没用,电脑不好,什么也做不了,不能存档,不能下单,不能缴费,所以不能验血,不能开药……

说实在的,如果我的孩子病情危重些,砸场子的心都会有,好在如今的人们还都文明,大家集体

站在屋里看着医生和电脑发呆,外面候诊的人更是越积越多。

如此一幕,让人不甚感慨。在一个网络故障面前,我们竟是那样的手足无措。医院本是个救死扶伤的地方,可仅仅因为网络不好,诊疗工作就无法进行,陷于瘫痪局面,岂不可笑?若有危重病号该怎么办?

面对随时可能突如其来的网络故障,我们应该

反思:医院是否有应急机制?是否有备用系统,系统是否完善?

在现代社会,任何公共信息系统,都可能因电脑故障“突然瘫痪”,比如银联系统、证券交易系统、城市交通系统……对我们这个依靠网络运行的社会而言,如果没有及时的应对措施和应急机制,网络瘫痪的后果将不堪设想。(隋元莉 莱山区市民)

## 抵顶新车 8折出售

可4S店  
直接提车



◆帝豪EC8 2.0L 手动舒适导航版

一口价: 94240



◆菱智V5 2.0L 9座

一口价: 79840



◆1.6L陆风新风尚精致版 七座

一口价: 75440



◆菱智M5 2.0L舒适版

一口价: 99040